

Guided by  
Haleakala Hew Len, Ph.D.

修·藍博士



Returning to  
Your Inner Self

回到內在  
的平靜

心想事成

何美慧博士访谈修蓝博士：

反思 信愿行

所遇一切外在不如意的人·事·物。

原来都是自己（记忆播放（业力变现）。

（访谈修蓝博士，净空老法师赞叹推荐）

# 西方三圣



## 般若波罗蜜多心经

观自在菩萨，行深般若波罗蜜多时，  
 照见五蕴皆空，度一切苦厄。舍利子！  
 色不异空，空不异色，色即是空，空  
 即是色，受想行识，亦复如是。舍利子！  
 是诸法空相，不生不灭，不垢不净，  
 不增不减。是故空中无色，无受想行  
 识，无眼耳鼻舌身意，无色声香味触  
 法。无眼界，乃至无意识界，无无明  
 亦无无明尽。乃至无老死，亦无老死  
 尽。无苦集灭道。无智亦无得。以无  
 所得故。菩提萨埵，依般若波罗蜜多  
 故，心无挂碍。无挂碍故，无有恐怖，  
 远离颠倒梦想，究竟涅槃。三世诸佛，  
 依般若波罗蜜多故，得阿耨多罗三藐  
 三菩提。故知般若波罗蜜多，是大神  
 咒，是大明咒，是无上咒，是无等等  
 咒，能除一切苦，真实不虚。故说般  
 若波罗蜜多咒。即说咒曰：揭谛揭谛，  
 波罗揭谛，波罗僧揭谛，菩提萨婆訶。  
 。

## 诚敬念佛



我及我的家人、朋友都发心助印这本书，为的是报恩。一报释迦如来迷途指路之恩；二报弥陀慈父愿力接引之恩；三报十方诸佛菩萨、一切众生流通护持之恩。

这本书恰似一条无形的纽带，把我们这些佛弟子们串连了起来，将形成一个无比庞大的和合僧团。在数学公式中如果能证明  $A=B$ ，同时也能证明  $C=B$ ，那么就可以证明  $A=C$  的结论。夫子在《论语》中也说到“君子和而不同”。儒释道的大德们和现代量子力学家们都发现了同样的一个规律，一切众生在现象上千差万别各不相同，但在真如本性上却是和合的、平等的，是同体同源。综上所述，如果某一众生回归了真如本性，那么它就能通达一切众生与它的关系和规律，从而过上大自在和常乐我净的殊胜生活，这就是佛陀教育对我们最大的恩惠。

这本书中所提到的修蓝博士，因为诚敬的相信他们老祖宗的神奇咒语，即“对不起，请原谅！谢谢你，我爱你！”这四句话。修蓝博士就是在心中默念这几句话，让自己的念头安住在这四句话上，神奇的事情发生了，修蓝博士成为了一个能治疗各种疑难杂症的治疗师，这其中的奥秘就是修蓝博士通过念这四句话回归了真如本性，真诚心、清净心、平等心、正觉心、慈悲心流露了

出来，参悟到自己与一切病患是自体同源的真相。于是将接触到病患所产生的不良情绪，通过念这四句话清除并转化为爱和感恩，所有的问题就迎刃而解了——念力的力量不可思议。

那么真如本性的名号是什么？就是阿弥陀佛。我们无论修学的是禅宗、密宗、净土宗，还是华严宗、天台宗，追求的终极目标，都是回归真如本性。释迦牟尼佛在《无量寿经》中转述法藏比丘四十八大愿王明确的指出念阿弥陀佛，可以回归净土，圆满通达真如本心。现在关键的问题是我们对这句名号功德参明白了没有？修蓝博士诚敬的念这四句话获得了成功，给我们作出了证明。我读到这本书，效法修蓝博士诚敬念佛同样也解决了在学习、工作、生活中的诸多问题，我把这本书介绍给我的家人和朋友，他们也同样解决了诸多问题。于是我们都发愿助印这本书，希望有更多的有缘人也读到这本书，获得人生的大自在、大快乐，最终念佛往生西方极乐世界，共享莲池海会的盛况！

一念不起为诚，万缘放下为敬，诚敬念佛就是老实念佛，就是都摄六根、净念相继，照此法念佛，必能自在往生！

妙音居士敬上

2013年11月8日

# 目录

缘起：老法师的推荐 .....	4
见到修蓝博士后的震撼 .....	5
老法师：没有恭敬心什么也学不到 .....	6
万事万物为自性所变现， 自己要对一切境缘负百分之百的责任 .....	6
修蓝博士用爱心解决了精神病院的医学大难题 .....	7
修蓝博士成功治疗三十几名精神病重患的奥秘 .....	9
我们花了一生的时间指责、治理别人，而不是治理自己 .....	11
别人的忏悔实际是个缘， 把自己同样的业障从记忆中播放出来，要感恩对方 .....	12
清净心的磁场大得不可思议， 可改变境缘，唯心所现，唯识所变 .....	14
从意念下手，对境缘负百分之百的责任， 整个虚空法界都会受益 .....	16
阿赖耶识有我们无量劫的记忆， 记忆的重播就是阿赖耶识里的种子起现行 .....	17

如何清除内在垃圾？	
当下念阿弥陀佛，当下回归到自性！ .....	17
患癌症的儿子帮助母亲	
清除无量劫来的恐惧、忧虑、牵挂、无助等包袱 .....	18
修蓝博士要把爱和平静留给人间，	
我们留下的是怨恨恼怒烦？ .....	19
修蓝博士诚信他的四句话可解决大问题，	
我们对阿弥陀佛有多少诚信？ .....	21
修蓝博士修学的心路历程，	
老师只靠清除他自己，修蓝博士女儿的病就自动痊愈 .....	22
修蓝博士清除自己内在的气喘病记忆，	
一位妇女三十几年的气喘病痊愈 .....	23
分分秒秒做清除，无期待，因期待本身也是妄念 .....	24
告诉潜意识放下阿赖耶识的负面种子，	
我们一起念阿弥陀佛 .....	25
何美慧博士修学效益 .....	26
起心动念会伤害很多有情和无情众生，以及场地 .....	27
一个意念周遍虚空法界，没有时间、长短、距离限制 .....	29

念念成形，形皆有识，念头变现出万事万物；	
爱心收回他人的爱意，嗔恨收回他人的嗔念 .....	30
大狗小狗日日吵架的因缘 .....	31
脚伤痊愈的启示 .....	32
遇事不要想原因，	
而是要清除当时的负面情绪，当下念阿弥陀佛 .....	35
感恩和忏悔可以清除业障垃圾 .....	36
专注不间断可以获得三昧 .....	37
如何看待 2012 年的灾难信息？一念相应一念佛 .....	38
人的妄念有多少？如何转烦恼为菩提？ .....	40
目前我们信愿出了问题，信出问题，愿就会出问题 .....	40
及时清除发忏悔心，几分钟后事情整个改观 .....	42
大卫霍金斯博士：很多人生病因为没有爱，	
只有痛苦和沮丧，振动频率低于 200 者有病 .....	42
阿弥陀佛的结晶是两层，比“爱”字的结晶更漂亮 .....	44
感恩所有人和万事万物，	
看到他人的习性是因为我们的习性跟他相应 .....	45

尊敬的师父上人、尊敬的诸位法师、诸位老师、大德、领导以及诸位护法菩萨们：大家中午好！阿弥陀佛！

感谢香港佛陀教育协会，师父上人、以及领导、胡居士，以及诸位法师、大德菩萨们的成就，让美慧在今天有这个机缘跟大家报告“见修蓝博士，反思信愿行”这个题目，首先报告一下缘起：

### 缘起：老法师的推荐

在2011年的时候，当时末学带忏悔班，在整理忏悔班的文稿，当时我们有一群同修们，大家一起在编忏悔班文稿，准备要出书。但是在整理过程当中，时常业障发相。当时很苦恼，就请教师父上人应该如何来克服。师父上人就说：不是说美国有位修蓝博士，人家就讲四句话，第一句话“对不起”，第二句话“请原谅我”，第三句话“谢谢你”，第四句话“我爱你”，人家就解决了一切的问题。当时老法师很大声地讲，老法师时间也很宝贵，讲完之后马上上楼去了。

这时候末学就反思，这四句话能起这么大作用吗？我天天念阿弥陀佛，阿弥陀佛佛中之王，光中极尊，我学佛已经十七年，当时已经是十六年了，我念了十六年佛，难道会输于这四句话吗？所以当时是用一种很怀疑的态度，也很难相信这四句话能够解决我现在的烦恼和问题。

后来回去之后就查了网路，找一下这修蓝博士到底是如何用这四句话来解除他的所有的问题。可是当时因为没有恭敬心，所以当时在看这四句话，以为很平常，就是念念“对不起”，也就是我们所说的忏悔啊，然后谢谢你、我爱你那不就是等于感恩吗？



所以因为当时没有深入去了解，所以这四句话，其实是存着怀疑的态度，也是不恭敬的态度，对修蓝博士也是存着一个怀疑的态度。所以也经过了几个月，也看过了他的几本书，但是当时因为缺乏恭敬心，所以也没有认真看。看完了也觉得只不过如此而已嘛，好像当时这业障现前，也没有解决多大的问题。

### 见到修蓝博士后的震撼

直到在去年有个机会，修蓝博士来见师父上人，刚好末学也有机会参加，见到修蓝博士他本人。从他的访谈当中，令我很震撼。因为第一次见到修蓝博士的时候，他九十度的鞠躬，他老人家已经是73岁，而且动作比我还伶俐，我们还天天学着弟子规，见人要恭敬。但是我那个腰当时还没迅速弯成90度，当时手上抱了很多的书。可是看到他老人家，他是美国人，怎么也会这一套恭敬至90度的鞠躬？当时也就想想，他怎么会？也是挺怀疑的，这是第一次只见到人。当时他跟师父上人访谈，他就说了一句话，他说：“一切境缘都是自己变现出来的，自己要负百分之百的责任”。当时末学听了之后，也只是了解这个概念，那不就是跟佛门里面所说的“一切法唯心所现，唯识所变”这个道理是一样的吗？

然后，过后末学见到修蓝博士之后，对他人的恭敬，他也说了一句话，他说“他很感恩来到这世间的每个人、每件事、每件事物，因为给他一次清除的机会，把他内在这些记忆、以及垃圾给清除出去”。末学真的是看到他本人之后很震撼，为什么？因为他这个爱心整个是从自性里面流露出来，不是经过那种包装，或者是做作的，而且不仅是对人那种恭敬，对万事万物那种爱心，的确

让末学觉得很惭愧。我学佛十六七年，但是还用一种包装的心、虚伪的心在处事待人接物，而不是从真心里面流露出来的。

### 老法师：没有恭敬心什么也学不到

所以见到他本人之后，回去就认真去看看他这些书。在看第二遍的时候，就发现，他每说的一句话的确对我帮助都很大，而且每看一段好像开悟了一下。为什么？师父当时在访谈的时候，他也说：没有恭敬心什么也学不到。末学反省自己之前对这四句话的态度就是没有恭敬心，对其他法门其实都是抱着怀疑的态度、不愿意去学的态度，这就是自己一个障碍。然后见到修蓝博士之后，从他能念四句话就能得到这样的清净无染，我天天念阿弥陀佛，这佛号能量又来自阿弥陀佛加持，怎么今天我这个能量没有出来？到底是出在哪边？问题出在哪边？所以自己就省思，很认真的反省一下。

### 万事万物为自性所变现， 自己要对自己一切境缘负百分之百的责任

第一个就发现，原来就是一个很大的问题是出在自己没有对自己一切境缘负百分之百的责任，往往就觉得说这都是别人的错，比如说，做一件事情都是别人不如我的意，不晓得其实一切不如自己意这个境缘是自己心变现出来的。听师父讲经也听了那么多年，但是就是没用上“一切法唯心所现，唯识所变”，自己应该负百分之百的责任。但是修蓝博士他虽然没有学佛，师父上人说：他

把佛法的道理用在日常生活上了，所以他能够得到清净心，虽然他用的方法就是四句话：对不起，谢谢你，我爱你，请你原谅我。他就能产生这么大的效果，一方面也是因为他对他老祖宗这个传法很有信心，他没有怀疑，他遇到任何境缘马上就是念这四句话，对不起，谢谢你，我爱你，请你原谅我。他不会再想，还有什么其他方法可以解决问题。

那末学就反思，当我遇到问题的时候，我会不会马上就念阿弥陀佛，让心归零？他就说当他念这四句话的时候，我们就马上回归到自性。同样道理我们念这四个字阿弥陀佛，也就是当下回到自性，为什么？他画了一个图，这个图也很简单，其实跟我们佛法讲的道理是一致的。末学也解释一下，他讲到我们这个境界当中，一切境缘都是从这个自性里面变现出来的，万事万物一切都是圆满的，……一切都是美好的。当我们没有看到美好的时候，其实是我们自己戴上了一个有色的东西，他就拿一个黑色的胶片，把这个清净的光就整个障碍住了，所以见不到原来我们自性里面应该见到的东西。就像佛门里面所说的，一切众生本来是佛，情与无情同圆种智，都是佛，但是我们见不到佛，为什么见不到佛？因为我们有黑色的，也就是我们有妄想、分别、执著，师父上人所说的，所变现出来的这些境缘，让我们看不到宇宙人生的真相，我们看到的就是妄相。所以一切自性所变现的，不管是人事物，一切都是圆满的。

### 修蓝博士用爱心解决了精神病院的医学大难题

当他去治疗这精神病人的时候，他是用三年多的时间，他在夏威夷医院，然后帮助三十几个精神病患，这三十几个精神病患

并不是普通的病患，他们带有严重的这个精神病，还会攻击人、打人，因为他们之前都是吸毒，或者枪击犯，或者是重罪，都是很严重的，而且个个都是很高大很魁梧的，并不是那么容易处理的一群人。当时这院方就觉得很头痛，当时这些护士们、医生遇到这些精神病人个个都很头痛，就有很多人他们就一一想说就别来这个医院上班、辞职，甚至有的就请假，所以这整个医院的磁场就非常非常的差，这也是说明了佛经里面所说的一句话“一切法唯心所现唯识所变，依报它是随着正报转”。当这三十几个病人都已经出现问题的时候，整个医院的磁场就特别的恐惧，特别令人害怕。

当时医院在病人身上，每一年每个人花五万美金治疗这个精神病人，这一年的花费是 150 万美金，可是都没有任何的疗效，所以院方也觉得很头痛。而且这些病人时常还会攻击人，所以这些护士、医生他们害怕的程度害怕到都要躲在墙壁上，靠着墙壁走，免得这病人从后面攻击过来，所以个个是提心吊胆，恐惧到这种程度，甚至有情无情都感受到了。医院的这个花，树木花草，不管怎么样工人们如何细心照顾，它们就是时常枯萎，没有任何的生气。这也让照顾的人觉得很压抑，其他地方没有这种现象。怎么这医院竟然是树木花草种都种不活？！还有无情的，像墙壁，他们院方每一年要粉刷好几次，每粉刷过之后没有多久，它就马上掉漆，再请一批人再去粉刷，又没多久又掉漆。所以这个医院看起来就是令人很不欢喜，不愿意进去。

后来因为修蓝博士的朋友来这个医院工作，他知道在古老夏威夷有个疗法可以解决这个问题，所以他就请修蓝博，看看修蓝博士能不能到这个医院来帮助这三十几个精神病人。当时修蓝博

士也没马上答应，但是经过他的朋友一而再再而三地请求他来帮助，后来有一天，他就终于答应了。他就到这个医院，他说我到这个医院，我有我一套的治疗方法，你们只要给我一间房间，我第一个不需要接触病人，你们只需要把这病人的病历给我就可以了，那我在医院做什么你们可以不用问，所以他每天就到这个医院、他经过的每个地方他就是念这四句话：对不起，谢谢你，我爱你，请你原谅我。然后他就到他的房间看这些病人的这些病历，然后他就做清除。

直到半年之后，这些精神病人个个这个行为就改变了，改变了什么样子？就变得不再攻击别人了，比较能配合院方了。甚至这些树木花草它是有情的，它慢慢地开始绿意盎然；墙壁也不需要时常粉刷了，粉刷一次可以维持比较久了。等到三年之后，这些精神病人这些病全部都不见了，个个恢复正常，而且能够帮忙做一些打扫的事情，这不是院方让他们做，而是他们很乐意去帮忙做这些事情，所以整个院方这个气氛就很融洽，精神病人就一一地出院了，所以最后这个医院关门了，也为政府一年省了150万美金！

### 修蓝博士成功治疗三十几名精神病重患的奥秘

当时末学看到这个故事，就了解，原来修蓝博士他是学这个方法只一年多，他就到这个夏威夷医院，换句话说他就有这个能力治疗这三十几个精神病重患。这的确让末学反思到，我学佛十六七年，怎么我身上的一点点小病都没治好，人家他才学这个法门学一年多，就能够改变三十几个病人，而且整个医院的气氛、

这个磁场都改变了，连无情的墙壁它也变得很合作，粉刷一次可以耐好久。那到底是出了什么问题？我学佛出了什么问题？所以末学就去看看有关于他的这些讲演。他不断地说，一切境缘都是自己变现出来。

当时这些院方的负责人很感谢修蓝博士，他说感谢你，帮了我们这么大的忙，把这些精神病人都治好了。修蓝博士就说，我很感谢这些精神病人，给我一次机会，清除我内在的这些垃圾，是他们帮助我回复到清净，而不是我在帮助他们。这个思想的确也是末学第一次见到的。怎么有这样谦卑的人，这么样恭敬的人？一般人都会想，哎呀要是我们可能心里就暗自洋洋得意，哎呀真好呀，我们有这个能力帮助别人，但是修蓝博士他不是我在帮助别人，而是这些病人给他一次机会清除。他就说：如果我心是清净的话，我今天见的不是精神病人，而是神在我面前，今天我怎么见不到神？而是见到精神病，那这是我内在有问题，我内在有精神病。

那当时有的记者就访问他，当你看到这些精神病人的时候，你是如何来清除，让他们变好的？到底他们是怎么变好的？他就说，我见到精神病人的时候，我才发现，原来我内在同样有精神病！所以就是记忆、潜意识记忆的重播，我没有把它放下，没有把它清除，今天他们的出现给我一次清除的机会。

而且不仅如此，当我看到这些精神病人的时候，他们充满了暴力，我才看到原来我内在也有暴力；看到这个护士医生们个个恐惧，原来我内在这个记忆里面有着恐惧、害怕、无奈、无助种种这些负面的念头，我只是清除我自己这些负面的念头，当我清除干净了，病人他就好了。

我没有想说我能治疗任何人，而是我只是清除我自己变现出来的精神病人这部分，我把它清除掉而已。这个原理就是这么简单。其实他所说的这个原理，也就是我们佛经里面所说的“一切法唯心所现，唯识所变”，就象我们念佛，如果是心清净，见到的就是阿弥陀佛，不可能有这么多人事物在我们面前让我们生气，让我们烦恼，这些生气烦恼不是外面人的原因，是我们内在有这个生气有这个烦恼的问题在内在这个记忆，我们必须要把它清除掉。

### 我们花了一生的时间指责、治理别人， 而不是治理自己

但是以前末学学佛，不会觉得是我自己内在有问题，而是时常说这是他有问题，他脾气不好，我见到就是这个人脾气不好。后来我才知道，原来脾气不好是我内在变现出来，外面人跟我一模一样。古时候，我们易经也说过一句话“物以类聚，人以群分”，我就看到原来我喜欢发脾气，在我周边人个个都喜欢发脾气，其实他们是一面镜子给我照我自己的心。

我当时还不想反思自己，去修正我内在应该清除掉我内在这些怨恨，而说这个人脾气怎么这么差呀，我还去指责别人。当时修蓝博士也说了一句话：我们往往都是喜欢指责别人，而且他就拿了一张卡通图片，他说，这张卡通图片是在北美有个人画的，他在书局看到的。他觉得很有意思，他说我们人花了一生的时间，三十年就是如何来治理别人，而不是来治理自己，所以修蓝博士说，以前他还没有学夏威夷疗法的时候，他也同样犯这个错误，他也是花很多时间想去治理别人，去帮助别人，其实并不是我们在帮

助别人，而是别人给我们一次机会来帮助我们，清除我们自己本身这些垃圾、这些记忆。

当时在上课时候就有一群人出现，这些人报名的通常都是些治疗师。这些治疗师就问修蓝博士，我如何来治理来帮助我这些病人？病人有什么什么状况，就跟修蓝博士一一地提问题。修蓝博士说，并不是你在帮助他们，是他们给你一次机会帮助你自己，有这么多人，是这么多人给你这么多机会来修正你自己，是你内在有问题，你才会碰到这么多病人，要是你内在没问题，你不会看到的。如果你是学天主教，你会见到神，如果你学佛你是见到佛，怎么会有这么多病人来找你？是你内在有这些记忆重播，通过这些病人，需要清除的是你自己，只要你自己清除好了，病人就全部都好了。

### **别人的忏悔实际是个缘，把自己同样的业障从记忆中播放出来，要感恩对方**

当时末学听到这一句话，很大的震撼，为什么？因为从2010年1月份，也是很感恩香港佛陀教育协会领导、胡居士，给我一次机会到香港来带这个忏悔班。当时末学就觉得我是在带忏悔班，让这些人来忏悔，也是同样犯了这个问题。其实我能够见到这么多人在我面前出现问题，并不是他们有问题，是他们给我一次机会，清除我这些杀盗淫妄的问题。可是当时还没见到修蓝博士之前，自己没有感恩心、没有忏悔心，看到别人忏悔了，这些人需要忏悔，我已经忏得差不多了吧，不用再忏了，当时我的念头是这个样子的。等到我们在整理忏悔班文稿，当时也是事情特别的多，特别



忙，所以当时看看其他老师可不可以帮我带这个忏悔班，就起了这个念头。可是老师们都很忙，后来就请教师父：我们这个忏悔班是不是要再继续，因为现在没有人来带了，是不是可以停一停？师父上人就说了一句话，他说“没有人带你就继续带，人活一天就得忏悔一天，直到死那天都得忏悔！”

后来就这个因缘，末学就继续带了。直到见了修蓝博士之后才真正生起感恩心，这是佛菩萨不离不弃，为什么？真正需要忏悔不是别人来忏悔，是我自己本身问题最多，需要忏悔。他们只是一个缘，让我看到我自己内在还有哪些负面的还没清干净，比如有人犯这个杀业，其实我同样的记忆播放出来的，这个人在我面前忏杀业，这是我记忆本身有问题，我得要清除掉我自己。以前没有这感恩心。后来自己就了解“一切法唯心所现，唯识所变”，所以后来每个上台来忏悔的，末学都在下面忏，感谢这个人的出现，帮我在清除我这些垃圾。以前我以为是在帮助别人，其实现在不是，是别人反过来帮助我。所以这念头一转之后，就变得很欢喜，为什么很欢喜？因为这境缘都是，不管是逆境也好，顺境也好，都是我修行学习的地方。以前没这个观念，现在终于有这个观念，所以末学特别感谢师父上人把这些佛法道理讲那么透彻。还有修蓝博士他活生生的一个人，在我面前看出来、做出来给我看，就是我们只要对一切境缘负百分之百的责任，一切的问题就全部可以解决。让我生起了坚固的信心。

那师父上人也说，为什么修蓝博士他这四句话能够起这么大的作用？而且当时他才学一年多，为什么我学佛这么多年，没有起这么大的力量？尤其这句阿弥陀佛——万德洪名，为什么我没有把这个能量给念出来，问题到底在哪里？就是因为我不承认一

切法是我自己变现出来的，所以我通常只是会用指责、抱怨，也就是修蓝博士他所说的，我们有很多这些负面的念头，什么念头？比如说恐惧、内疚、悲伤、成见、怨恨、嗔恨、争执、绝望、怀疑、责怪、想、还有困惑、焦虑、自以为是，他列出来十四条，一般人的通病，这十四条我都有。这就是为什么我念佛功夫不得力，因为我心不清净，被这些妄念，也就是这些恶的念头让这个心不清净，佛号就念不得力。

### 清净心的磁场大得不可思议， 可改变境缘，唯心所现，唯识所变

后来自己了解一切境缘是自己变现出来，听完修蓝博士一个多月之后，刚好有这个因缘，这因缘就是要回台湾，当时在回台湾的时候在机场等机，等了三个多小时的飞机，但是还在等。当时内心就很抱怨，怎么能等这么久啊，当时晚上十二点了！从八点多等到十二点，全机场人个个都跑去服务台抗议，也不早说要等这么久，有些人就在抱怨，末学心里得意呀，还好我还没去抱怨，还没做得那么难看。等到再过几分钟之后登机了，这一登机大家都坐稳了，心想飞机就要飞了。坐稳之后机长就广播：因为现在全香港机场只剩下一个跑道，不管是起飞还是下降，是共用一个机场，所以全部的飞机都延误了，而且需要排队。我们这部飞机根据这个消息，是还要再等三个多小时，换句话也就是说要等到天亮。当时这内心就有一股很不满，然后就看到每个人都跑去前面，给这些空服小姐抗议，整个飞机就一片混乱。当时自己还不晓得啊，要负百分之百责任，

我们很习惯地遇到境缘就是不满、就是抱怨，也就是修蓝博士刚刚所列出来的这十四条，责怪一切境缘。这个下意识马上反射动作就是责怪、抱怨、抗议。我内在这个念头虽然还没讲出来，可是外面这些人就表演给我看，个个去抗议。

后来末学就想到前一个月修蓝博士来见师父，他说要负百分之百的责任哪，我是佛弟子呀，已经学了十六年的佛，我今天怎么还是这个样子，当下那一念忏悔心出来了，自己知道错了，负起责任来，知道这一切境缘是我自己变现出来的，我可以变现好的，我今天怎么变现成这个样子？我该忏悔我自己，当时就很惭愧，我就赶快清除。我清除的方法就是念阿弥陀佛四个字，我就很至诚心念阿弥陀佛，念了十五分钟。这个机场当时末学这个念头就想对不起，这个机场的所有人以及这些飞机，包括在其他国家等候他家人这些人，你看我变现出来让大家恐慌、害怕、忧虑、牵挂，这飞机没有办法及时抵达。当时一念真诚心出来，至诚忏悔心出来，念佛给这些所有人，我变现出来这些人，给他们回向，十五分钟之后，这机长就广播了，他说“很幸运，我们这架飞机呀在十五钟之后就要起飞了”，末学才突然了解，我们负起百分之百责任不吃亏呀！以前以为说，这负责任好象我就损失可大了，但是这一负责任，马上这境缘它就改变了，果然十五分钟我们飞机就起飞了，这些混乱的境缘我就看不到了。修蓝博士说，一切境缘你看到的、你听到的，别忘记，你都是在场，就是因为你在场，所以都是你变现出来的。要不是你变现出来，你连听都听不到，你看也看不到，所以你就得要负百分之百责任。

## 从意念下手， 对境缘负百分之百的责任，整个虚空法界都会受益

当时在台湾上课的时候，修蓝博士为一个女众（解答问题），因为这个女众她就抱怨台湾经济的问题，她说，呀！这台湾经济怎么搞成这个样子？修蓝博士说，你要负责任，你要负百分之百的责任，你要清除啊，是你记忆播放出来台湾经济有问题。这女众马上说，我又不是台湾的经济部长，这关我什么事啊？我又不是政府官员，关我什么事呀？修蓝博士说，你只要清除，这个金钱它就会去做该它做的事情，一切万事万物都是美好的，今天你看不到万事万物是美好的，就是你内在有问题，你才会看到台湾经济有问题。当你清除的时候，不是就你一个人得利益，整个宇宙、整个虚空它都回归到自性，都清净圆满。

末学听到的确很震撼，原来我们的努力不是只有一个人受用，而是整个虚空法界都得受用。师父上人也说，我们一念都是周遍法界，所以它这个四句话其实它是从意念下手，他说负百分之百责任，不是说你一定要去做什么事情，你行为上去做什么事情，而是你这个念头，重点是在这个念头，你负起责任，知道是自己把它变现出来的，是自己的问题，你不会再去指责外面一切人。所以他一直强调，一定要对境缘负起百分之百责任。如果你不负起百分之百责任，那只有制造更多的问题，并不能解决问题。那认识问题之后怎么办？当下就清除，他清除是用四句话，刚刚所念的这四句话，他说，你只要专注念这四句话，一切问题都解决了，你本来有问题的，他就变成综合没问题了。

## 阿赖耶识有我们无量劫的记忆，记忆的重播就是阿赖耶识里的种子起现行

就像我们念阿弥陀佛也是这个原理，这个原理是在哪里？就是在这个图，我们这个潜意识，大家可能因为镜头也比较远一点，可能看不到字，但是却可以看到这个图，这个图下面的部分它叫潜意识，它把它当做一个小孩，内在小孩，我们佛法里面叫做阿赖耶识，他有我们无量劫记忆，我们自己本身可能都忘记了，但是这个阿赖耶识它的记忆永远都是有的，也就是师父上人所说的“十法界种子都在这个阿赖耶识里，我们以前造过的任何业都有，天人也当过，地狱也去过，所以这十法界种子都是在这阿赖耶识”，他说我们见到的这些问题，比如说刚刚所说的这个经济问题，不是经济有问题，是你内在有问题，内在的问题在啊，所以它只是你记忆的重播，也就是阿赖耶识里面的种子起现行，依佛法的角度来说，起现行，如果你一直只是注意到这个问题，你不清除，问题它是不会消失的。

### 如何清除内在垃圾？ 当下念阿弥陀佛，当下回归到自性！

那你如何清除？他说你只要注意用方法清除，他的方法就是刚刚所说的“对不起，谢谢你，我爱你，请你原谅我”，所以这个潜意识，我们的意识就像母亲一样，你只要告诉他，我们现在清除吧，他马上它就回归到自性，就没问题。同样的，我们念佛法门，就是念这句阿弥陀佛，当下就回归自性，当下就没问题。我们一直说这个问题怎么那么困扰，应该用什么方法来解决？其实根本不要去想，

想本身就是一个妄念，你只要当下念阿弥陀佛，……当下回归到自性，我们念佛也是一样，经上也告诉我们：一念相应一念佛，念念相应念念佛。我们遇到问题不是，现在都想想还有没有什么办法可以解决呀，其实最好解决问题的方法就是当下马上提醒，赶快清除。我们清除方法就是念阿弥陀佛，当下就回归到这个佛性。为什么？因为一念相应一念佛，念念相应念念佛，是心是佛，是心做佛。师父上人讲经常告诉我们，一切众生本来是佛。

以前末学听经听了十六年，这个名词已经滚瓜乱熟，都会背，但是遇到境缘来的时候，不会用，不相信自己本来是佛，对自己没有信心。看到修蓝博士他任何事情，他知道他自己本来他是清净的，他能承认我们都是神创造的，每个人都是清净的。我就反思，我怎么这个信出问题啊，我怎么不相信我本来是佛，我本来是佛，现在又念阿弥陀佛，当然是佛，而且就是阿弥陀佛，还不是其他佛！不需要心外求法。得到这个方法之后，很开心，很有信心，这叫信自。藕益大师所说的这信愿行，这个信自是最重要。从修蓝博士他这个讲演，看到他本人之后，让我了解什么叫信自。对自己有信心，知道说自己本来是佛，而且我们当下就念佛，就象他当下清除，他说当下清除马上回归到自性，我们当下念佛，同样这个道理。他用上了，他只是方法不一样，所以我们当下念佛，当下就是回归自性。

### 患癌症的儿子帮助母亲清除无量劫来的恐惧、忧虑、牵挂、无助等包袱

那有个妇女呀就问修蓝博士说，你看我那个儿子得癌症了，怎么办？医生说现在半年就得走了，我如何帮助我儿子？修蓝博

士就说，要帮助的，不是你帮助你儿子，是你儿子给你一次机会，帮助你自己呀！末学一听，怎么是她儿子给她机会帮助她自己呀，修蓝博士说，你儿子是你潜意识播放出来的记忆，是你这个内在有这个问题，你从你儿子身上你看到了什么？你感受是什么？妈妈就说我感受到恐惧、害怕、忧虑、牵挂，不晓得儿子哪时候哪天就要走了。修蓝博士说，你感谢你儿子的示现，那你看到你内在还有这么多垃圾需要清除，回归到清净心，没有他的帮助你能够知道你内在有问题吗？这妈妈突然醒悟过来，原来不是她帮助儿子，是儿子给她机会清除。她说修蓝博士说，这些问题是无量劫到现在，他们不用这个术语，他说从创世纪初到现在，这些包袱你都一直背负到今天，也就是你背负了你的恐惧、忧虑、牵挂、无助到今天，你都从来没放下过。今天你儿子再给你一次机会，让你看到你本身的问题，让你去放下你这些烦恼，放下你这些垃圾，你只要当下负起百分之百责任，原来这就是我内在有问题，我努力清除，儿子就没问题了。为什么？神创造的每个人、事、物都是完美的，今天为什么你看到你儿子有癌症，这是你内在出问题，不是外面有问题，所以这一点也让末学体会到，这的确是如此。

### 修蓝博士要把爱和平静留给人间， 我们留下的是怨恨恼怒烦？

以前末学是烦恼习气很重的人，都觉得每个人身上都有问题，我能看到别人问题，不是外面别人有问题，是每个人给我一次机会，来清除我内在这些不好的。修蓝博士说，就像一个黑色的东西挡在

你面前，你需要把这黑色东西给拿掉，他们的出现让你看到你自己还有这些东西也要清除，他也说他来到人间的目的，他是要回归到清净心，回到空无的状态。那我们念佛的目的是要成佛，成佛最快速的方法就是求生极乐世界，而且我们这方法还不需要把这些记忆全部清除干净，能够带业往生，只要能够伏住，就能够带业往生。

那末学就想到，那为什么之前这个念佛功夫不得力的原因在哪里，就是因为浪费了太多时间、体力在指责外面的人事物。当时帮修蓝博士写书的一位作者也说，他说责怪别人往往是比负起责任来得容易呀！后来他也发现这是他的一个大问题，所以后来他遇到任何境缘学会的第一个：负起百分之百责任，不再责怪，他把这责怪呀给清除掉。他们清除这个内在这个记忆，也就是潜意识记忆也是有方法。修蓝博士就说，莎士比亚的一首诗有写道，我们内在一股反判的力量，这股反判的力量是什么？就是刚刚末学所念的“恐惧、忧虑、牵挂、甚至争执、怀疑”，这些都是负面的。以我们佛门的术语来说，我们有二十六个恶心所，有十一个善心所，这个反判的力量它就是我们所说的二十六个恶心所，这二十六个恶心所大概是什么？就是贪嗔痴慢疑，也是有怨恨恼怒烦，这些都是叫我们恶的这个叫我们反判的力量，他说这个反判的力量都是储藏在我们这个阿赖耶识，也就是潜意识里面。我们现在如果说你用讨厌的心，你还是用恶心所。

师父上人说，我们人不懂得自爱，当时末学就琢磨一下，我挺自爱我自己，我也不会去自杀，我哪会不自爱？师父上人说，我们的自性跟习气一直在冲突，试问我们连自己都不会自爱，我们哪会爱别人？所以当时修蓝博士来见师父上人的时候，师父上人就说了，因为修蓝博士当时有人就请教他，您来到人间，离开这



人世间，你想留什么给世人？他就说我想把爱留给世人，我想把平静留给世人。末学反思，那我留什么给世人？我把怨恨恼怒烦天天在造作，是留这些给世人，就觉得很惭愧呀！人家是需要他所在的环境都是平静的，都有爱。师父听了之后就说，我们这些人人都没爱心，当时一头棒喝啊把我给打醒！的确我就是如此啊，我生活当中不是去爱人，而是时常遇到不如意的境缘的时候我就讨厌这个人，就想躲避这个人，都是恐惧害怕，就是用负面的东西。

我是个佛弟子，我今天怎么变成这个样子？根本连佛弟子的资格都没有，不入门哪。这个最基础的，修蓝博士他也没有任何宗教，他只是个很平常的一个人，他只是用这四句话，人家竟然能够有这个爱心出来，有这个感恩心出来，我怎么没有？所以当时末学就很反思这个问题，那原来就是没有负百分之百责任。那修蓝博士他能够一切境缘负起百分之百责任，所以他不会再用这些负面的念头，在处事待人接物，他是用一片清净，他清除到后来他内心的确很清净，我们在他身边都能够感受到，那个磁场特别祥和，特别平静，特别的舒服，所以也才让末学才知道原来佛经里面的东西很可贵，他只是落实了我们佛经里面的一句话，一切法唯心所现，唯识所变，他就能够得到这么大的利益。

### 修蓝博士诚信他的四句话可解决大问题， 我们对阿弥陀佛有多少诚信？

那自己就是这十几年来没有完全听懂师父上人的话，没有去落实，师父上人也说：你真信你一定真落实，没有落实表示你还不信，师父老人家他把这个信愿行一语道破啊，原来我自己没有

信心自己不晓得。那遇到任何境缘烦恼境缘，我们总是还要去求求别人，看看师父上人帮我解决问题吧，求求一些老师大德们，这问题应该怎么解决呀？末学就看，修蓝博士全世界的人来请教他，我这家庭有问题，小孩还有癌症问题，这个国家经济出了问题，如何来解决这些问题？修蓝博士说，你只要清理就可以了，就念这四句话，这四句话可以解决所有的问题。末学很震撼，他对他四句话老祖宗的这个传法有百分之百的信心，我反思我自己念阿弥陀佛，对阿弥陀佛信心有多少？我们遇到问题来的时候不是赶快念阿弥陀佛，而是先找找还有没有其他方法解决，生病了找找一些药，遇到了人事有问题，找找哪个人来协调沟通，从来没有想到自己本身就能够解决所有的大小问题、包括整个宇宙的问题，所以经上也说信为道源功德母，长养一切诸善根。自己原来是不信佛自己不晓得。

### **修蓝博士修学的心路历程，老师只靠清除他自己，修蓝博士女儿的病就自动痊愈**

所以藉由修蓝博士的示现，也让末学体会到这个信的重要性。他对他老祖宗这个传法刚开始他也说，他第一次要去学这个夏威夷方法的时候，他刚开始是带着怀疑的态度，那怀疑态度让他就学不到东西，他看到他老师在念念有词，他觉得这老师是否有问题，当时他还是缴了学费，也不管缴了多少学费就跑掉了，不再学了。他第二次不晓得为什么一股力量吸引着他再去跟这个老师学，所以他又报了名，又缴了一笔钱。去了之后他老师又说一些很奇怪的话，因为修蓝博士他本身也是在美国念完博士，好象是治疗师，

治疗这些残疾儿童的一位博士，所以跟他以前所学这一套完全是不相同的，他很排斥，所以他也第二次又跑掉了。到第三次的时候，又一股力量让他想去跟他这个老师学，因为当时他女儿的身上流着血，一种皮肤病，都治不好。所以当时他才又去见这个老师，没有想到他的老师，见了几次他女儿之后，他老师也没用任何药，他只是清除他自己，他女儿的病就会好。修蓝博士当下看到，原来负起百分之百责任可以治疗任何的问题，他才死心塌地跟他这个老师学。

所以他也跑了三次，后来他就是努力学一年多，他真相信之后，就努力学一年多，他就能够治疗三十几个病人。他也说，以前他学的在美国拿到有关治疗这些残疾人，他花了好几年时间，大概有十年左右，去治疗这些残疾儿童，但是都没有改观，这些病人都没有好。但是后来他能够看到一个效果，就是只要改变自己，外面境缘都会改变，这其实就是佛经里面所说的依报是随着正报转，我们自己本身没有问题，外面境缘都是清净的、圆满的，是我们内在有问题，才会变现出这些外面的境缘有问题。所以修蓝博士他就努力清除他自己，后来现在他这个心就特别的清净。

### 修蓝博士清除自己内在的气喘病记忆，一位妇女三十几年的气喘病痊愈

当时有个妇女，她是得了三十几年的气喘病，来见修蓝博士，她很苦恼，因为她这个气喘病已经好几十年，也看了很多医生，但是都没治愈，治疗好。她就请教修蓝博士啊，她一来见修蓝博士就开始抱怨，她这个病如何痛苦，她先生也不理会她，她病发

的时候痛苦到什么样程度，唠哩唠叨的大概说了好几个小时。修蓝博士一句话都没说，他见到这个境缘他心里不断清除他内在，清除到后来，这个妇女突然就发现她气喘不见了，她很高兴，她就感谢修蓝博士啊，您帮我这个气喘治疗好，修蓝博士说，我没有治疗您的气喘病，我只是清除我内在有这个气喘病的记忆而已，效果就是一天。

### 分分秒秒做清除，无期待，因期待本身也是妄念

原来我们这个念力不可思议，当清净心起作用的时候啊，他只是四句话，师父上人说，我们要是清净心念阿弥陀佛，那个不得了啊，但是怎么我们自己身上的病治疗不好？因为我们就是太多了这些垃圾。修蓝博士说，都是这些垃圾我们没清除掉，垃圾不在别人身上，是在我们自己。我们无量劫背负到今天，背了重重的这些负担，都不愿意放下，所以我们心不清净，所以他又提醒我们，分分秒秒都要做清除。

有人就问他说，你清除多久这个病人就会好？修蓝博士说，我从来没有想说我能够治疗任何人。其实我们想的我能治疗谁？起这个念就是妄念，那叫期待。他说，很多人还没清除就先问，什么时候能好？就是因为我没有任何期待，我只是专注地清除，而且不间断地清除，我也不问我清除多久对方会好，我都没这些念头。所以他说这个期待本身就是一个妄念，需要把它清除掉，你想得结果，这个念头也是个妄念，你要把它清除掉，为什么？因为我们就是有求的心，有求的心本身就是个妄念，就障碍我们，不老实啊，就像师父上人说的，要老实念佛。我们没有老实，我们古人也说不问耕耘，

只问收获，我们还没耕耘就问问哪时候可以收获，这种心态其实就是不老实，真正老实人他就天天努力做清除，所以修蓝博士他每到一个地方，他每一天，他说我一睁开眼睛，我就是不断念我这四句话，睡觉我也念，我也教导我这个潜意识，放下这些全部负面的念头，一起跟我念这个四句话。他说当你要是能够跟你这个潜意识也就是我们所说这个内在小孩子沟通好，你睡觉时候他也愿意做清除，那最重要的就是你要用爱心爱他，这爱很重要。

### 告诉潜意识放下阿赖耶识的负面种子， 我们一起念阿弥陀佛

刚刚说到，为什么师父上人说我们不自爱，我们其实是跟我们的烦恼习气在对抗，哎呀真讨厌，怎么又生气了？这个叫做对抗。修蓝博士说你只要爱他，告诉这个内在小孩子，妈妈对不起你，这妈妈是指谁？这个意识，我们本身知道就是这个意识告诉他，无量劫让你们受了这么大伤害，我没有关心你，让你背负这么多嗔恨，这么多怨恨，妈妈知道错了，我们今天开始，用这个爱心告诉他，不要再用这个负面的，我们放下，我们一起念阿弥陀佛，我们念佛法门就告诉他念阿弥陀佛，修蓝博士是告诉这个小孩子，告诉他我爱你，我们一起做清除，我们就念这四句话。

我们念佛人是用四个字阿弥陀佛，他说，当你教会这个内在小孩子的时候，他会欢喜跟你配合，晚上睡觉他也在清除，帮你清除这些负面的记忆，负面的意念，所以小孩子他就恢复到自在快乐。那我们要是会用的话，我们劝导他也放下阿赖耶识这些负面种子，我们一起念阿弥陀佛，当你有耐心来对待他，用爱心对

待他，你知道你过去无量劫你都一直在伤害他，那他伤痕累累，你从来没有去注意到他，现在你注意到他之后，你告诉他我们一起念阿弥陀佛，放下这些负面的记忆，慢慢这个小孩子他就愿意配合，晚上睡觉他也能够做清除，所以心就很快恢复到清净心，所以他说不能用对立。这对立我们会跟我们自己对立，同样的，反射出来就是跟宇宙万事对立，我们遇到某个人，哎你看这个人又生气了，其实不是他生气，他是你内在变现出来，他也是你内在小孩子一部分，变现出来的这个人而已，他在提醒你，你内在有对立，你内在有怨恨，要清除的是你自己，不是他。所以我们师父上人说，这佛法也叫内典，一切从内求，修蓝博士他这个方法也是从内求，所以用内求才能够找到智慧。

### 何美慧博士修学效益

那末学这一年多，从3月21号到见到修蓝博士到现在刚好是三月底，一年，就发现负起百分之百责任有什么好处？

第一个，烦恼降低了很多，虽然自己还没有完全负责到百分之百，但是感觉到智慧有点慢慢开始了解了一些东西，不会像以前糊里糊涂；

第二个，就是感觉到看每个人都很可爱：就好像跟自己是一体，以前跟人感觉有种距离，觉得他是他我是我，好象我们没有任何的关系，现在就感觉到好象每个人就是自己，那即使这个人骂我，我就会赶快清除，我不会哎让他这个话语所转了，哎就感觉到真好。而且我就会认识到我原来以前像他一样骂过人，他是在帮我消业，而且同时我认识到这是我自己变现出这个人，而且我也曾经造过同样跟他的这些言语举动。我当时我会忏悔，看到

这个人出现骂人的时候，我一方面忏悔我过去骂人，给无量劫我所伤害，因为我这个骂人的语言所伤害的所有的人、事、物，还有包括修蓝博士也说，当我们讲话的时候，桌子也会听，我们骂人的时候也会在伤害桌子，因为他们都有感知，怎么知道？修蓝博士有一天，他在清除过程当中回到家里，他脱下鞋子，要放到鞋柜上。那鞋子就告诉他，我不要在里面，我要到外面阳台，后来他就把鞋子扔到外面去了，接着又告诉他，我不要在外面，我还是想在鞋柜里。修蓝博士就问它，你到底要在哪里？一下子说要在里面，一下子说要在外面，那鞋子就说，我还是在里面好。两个小时之后，突然倾盆大雨！修蓝博士就说，万事万物都有感知，他知道呆会要下雨；所以它不要在外面，它要在里面。

那师父上人也说，以前日本江本胜博士他说一切答案水知道。水都知道，你看你用爱心对它，它的结晶特别漂亮；你用怨恨心对待它，它的结晶就特别丑。所以我们人的起心动念甚至万事万物，不管你跟他讲是日文也好，英文也好，你看水它没有学过英文，它也会看英文，它也没学过日语，它也能听，它也能看，它都懂。我们去学，学了半天都还学不会，我们人的本能已经失去了。到底为什么失去，就是我们这些怨恨恼怒烦，这些负面情绪把我们整个能量，把我们原来的智慧德相整个都丧失掉。

### 起心动念会伤害很多有情和无情众生，以及场地

所以末学发现，哎呀原来我们一个起心动念啊，修蓝博士来见师父上人的时候也说，我们的起心动念桌子知道，地板知道，万事万物都知道。末学就看到，原来我一生气的时候，我一骂人

的时候，不是那个人受伤害而已，这个场所也受伤害。甚至这个桌子，有时候我们不高兴，拍了一下桌子，它的记忆也很痛苦。我们对它都没有爱心过，清除它这个负面的记忆，后来末学看到人生气的时候，让我清除的东西就很多。为什么？我就知道我过去也是这样对待人，不仅是伤害这个人，一个人他也有父母，他有历代祖先，他父母、历代祖先要是看到我骂这个人，他父母、历代祖先也是可伤心，可难过了。

还有，这个万事万物啊，像这个空气里面原子分子他们也生气，他们也伤心难过，都是因为我这个念头，我这个言语、我这个行为举动，伤害的人事物竟然就是这么多，可以说虚空法界都伤害到了。那怎么知道？修蓝博士也说，他在上课的时候，刚好这个班是在美国上的。有一个黑人，非洲的黑人，可能他在美国出生，他也来参加这个课程。那个美国黑人他也是对于他这个愤怒啊很生气，很困扰，他就问修蓝博士，我这么喜欢生气，如何克服啊我这个生气的意念、行为举动啊？修蓝博士就说，别小看哪，你这一念的生气，在非洲一个妇女怀孕的时候可能就生不出来啊，就是因为你这个念头，这个男人一听，我是在美国，怎么跟非洲有关系呀？！我们一般都是对境缘不负责任，其实万法是我们自己变现出来的，我们看到哪个地方有海啸，修蓝博士刚开始来的时候问定弘法师，你看到海啸怎么办？定弘法师就回答：原来我内在还有贪心。修蓝博士就很高兴，就说对了！万事万物都是自己变现出来的，如果自己内在没有贪心一定看不到海啸，如果你内在没有嗔恨心，看不到那位妇女在痛苦，在生小孩子产生那么痛苦。凡是你能听到、见到都是你自己变现出来的，要负百分之百责任。



## 一个意念周遍虚空法界，没有时间、长短、距离限制

四句话也的确让末学了解到，我们这个意念都是虚空法界都知道，没有时间、长短、距离，那只是我们的妄念造出来的。我们想想那是五年后那个非洲妇女生产，它是五年以后的事情，跟我什么关系？现在我在生气，那关五年后的人好象不会罹难吧？应该只是目前吧？其实时间跟空间在佛经里面所说那是一个幻相，影响面太大太大，只是我们自己粗心大意而已，没有了解到。所以修蓝博士也说，他还开玩笑地说，当时啊上帝在创造亚当和夏娃，这亚当和夏娃上帝就告诉他，你们千万不能吃这个果实，要记住。然后亚当跟夏娃都很乖，好，我们会记住的，而且互相提醒不能吃那个果实。后来有一天，这个夏娃好象一个蛇来怂恿，夏娃就告诉亚当说，我们吃吃看吧，吃吃看吧。刚开始亚当还是不可以，不可以，上帝说不可以。后来，夏娃不断地怂恿的时候，亚当后来就吃了，整个他的烦恼就出来。这时候上帝就告诉他们，就问，亚当，我叫你不能吃，为什么你还吃？因为他心可能不清净了。然后亚当就说，是夏娃让我吃的。这时候，夏娃马上就不高兴了，为什么？因为亚当指责她，她说我们后面的这些子孙啊就得为我们的祖宗负责任，为什么？如果当时亚当说，对不起，谢谢你，请你原谅我，是我的错的话，夏娃不会那么生气。所以后来为什么男女之间有很多这些不协调，这些怨恨，其实当时，如果亚当负起责任我们后面的人都没有，全部都清静。是因为当时我们这个祖先没负这个责任，所以我们后代子孙就得努力去做清除。

我们看一下时间跟空间，虽然他这个很简单，也是开玩笑的一个故事，但是别小看，我们都是无量劫来阿赖耶识的记忆才播

放出这些境缘出来，如果当下大家负起责任，这个宇宙整个是清净的。而且修蓝博士也说，当下如果我们能够负起责任的时候，努力做清除的时候不是一个人受益，不是只有亚当清净，夏娃清净，是无量无边的众生都得到清净自在。之前大家没有这些怨恨，万事万物都回到清净。

他在上课的时候就问上课里面的人，当时大概有三十几个人，他就问大家：你们知道吗？这个教室有多少人吗，有多少众生吗？大家就东看看西看看，也就是有三四十个人吧。修蓝博士说，不是啊，是百万计的生命，就是因我们当下清除的时候啊，他们都回归到自在，回归到圆满啊。我们才知道说，我们这个念头真的是周遍法界，当我们专心，同样的道理，他当下清除只有念这四句话，我们当下念这阿弥陀佛的时候，同样受益的不是我们看到只是利益自己，我们回归到清净的时候利益的是万事万物，百万计的这些众生都得到这句阿弥陀佛佛号威神的加持，所以师父上人说，为什么这句阿弥陀佛名号不可思议，其实我们看到真的是如此。

### **念念成形，形皆有识，念头变现出万事万物； 爱心收回他人的爱意，嗔恨收回他人的嗔念**

藉由修蓝博士他只是把我们佛经的道理用在他这个方法上，用在他这个生活上，起心动念上，他就得到这么大的收益。我们同样的，我们要是为一切境缘负起百分之百责任，一切问题就没有了。那另外一个问题，师父上人也说，我们这个念头有很多，就像弥勒菩萨跟佛这个对话，一弹指三十二亿百千念，念念成形，

形皆有识。也证明我们的念头是变现出万事万物，万事万物都是我们变现出来的，所以为什么要负百分之百责任，因为都是自己变现出来的，我看我不承认，我怎么会变现出这个人啊？，其实我们就是对经还是怀疑，你看这个信心多难！如果知道对方就是自己变现出来的，我们会忍心去指责对方吗？指责对方就等于在指责自己，修蓝博士也说，当我们用这个爱心爱一切人的时候，我们收回来的全都是别人的爱意。当你不断指责别人的时候，你收回来的就是全部人都指责你。所以我们这个念头真的都是周遍法界。

然后啊当时那个同修，他也之前，他也同样有比较烦恼的怨恨恼怒烦，因为末学呀本身也是如此，所以你就可以看到同样这些例子。这个同修他又说，当我在生气的时候，他就看到，好象万事万物每个人给他的眼神，都是很嗔恨，甚至连一只猫看他也都是不正眼看他，都是瞪他一眼，连这个猫都能感受到这个人的怨恨恼怒烦，收回来的全部都是怨恨恼怒烦。后来这个同修他就努力地清除，他也知道错了，给这个猫说对不起，他内在而已，他没有说跑去给猫对不起，他只是改变他的念头，给他念头回向，用爱，知道自己变现出的境缘。然后他就发现，这只猫看他就很祥和，也很欢喜，不再跑掉了，不会说瞪一眼之后就跑掉。

### 大狗小狗日日吵架的因缘

那同样，末学也是有同样的一个经验，因为我们在澳洲有两条狗，隔壁邻居养的。这两条狗其实啊我能够看到他们，我真的是要该忏悔呀、改过。因为当时自己也是很麻木不仁，只是邻居

家养的两条狗，跟我家有什么关系呀？那两条狗一大一小，这小的狗很凶，它会去骂那只大狗，骂这只好象是牧羊犬，很大一只啊，大大的一只。它一骂，这小狗很小一只啊，小沙皮狗。它一骂它的时候，那只大狗就哇，嚎啕大哭啊，哭到左邻右舍个个都很反感，哎呀两只狗又吵架了。然后，只要这只狗一开口，那只马上哭，这个动作是配合得完美无缺，而且是一天从早到晚，要吵个几次架。那哭嚎的时间有时要哭上一个多小时。以前住澳洲的时候时常听到啊，哎呀这两只狗真的是啊可讨厌了，天天哀嚎着，一般听说家里边有丧事才会这个样子。后来啊不晓得其实这两只狗啊，只是我内在播放出啊这两条狗在我面前，我内在还是会有这种嗔恨，还是会有骂人，还会对人批评。后来有一天我同修就跟我讲，你不觉得吗？你呀说我的时候啊，就像那个小狗在说那个大狗，咦，还真象啊。后来，末学看到修蓝博士这个方法之后，自己就不断清除，哎呀原来我以前造作这么多恶业啊，这个习气这么重，努力清除的时候，后来我见到我同修，我就问他，你看看那个我们邻居家那两只狗，还有没有时常哀嚎吵架，他说啊好象比较少听到了。

### 脚伤痊愈的启示

所以真的是一切法唯心所现，唯识所变。如果内在没有这些充满怨恨恼怒烦，不会看到外面境缘天天给我们表演怨恨恼怒烦，我应该是见到阿弥陀佛啊。我怎么念佛这么多年没见到阿弥陀佛，而是看到身边人都是怨恨恼怒烦天天围绕着啊，他们其实就像一面镜子，给我照我自己。所以发现一切负起责任真的很开心，而

且不仅对外面境缘那个感恩心生起来，对治疗身体疾病也特别有效。这末学也是无意中发现的，因为刚好在见修蓝博士大概前三个多月吧，刚好是过年前一两天，刚好自己在爬楼梯的时候就扭了脚，扭了脚之后，当时很痛啊。当时就给念佛，念佛就能够治疗，阿弥陀佛，阿伽陀药啊，能万病总持，能够医一切病。所以当时对阿弥陀佛挺有信心的。然后我就念阿弥陀佛，希望这个脚它自动会恢复正常。所以也是坚持不看任何的医生，但是念了三个多月，那个脚虽然没那么痛，但是每次拜佛拜一二拜，就感觉到是憋着脚，还是痛，所以就不大敢拜佛。

直到见到修蓝博士的时候，末学才知道原来我那个心念还是错的，我没有对这个境缘负百分之百的责任，为什么？因为其实是我念阿弥陀佛，我当时心想，可能这个楼梯呀是做的高低阶，让我踩空了，当时有那个一念啊是抱怨那个做的人，把这个楼梯给做成高低阶，那自己没有察觉到，自己这种抱怨，抱怨外就是因为这个楼梯造成我脚的伤害，而不是我自己内心变现出来的境缘。其实我在跟楼梯对立，这个意念我没有看到。后来，我每天晚上睡觉时候啊见到修蓝博士以后，晚上睡觉的时候就躺在床上，跟这个脚说对不起，让你们踩空了，是我变现出来让你踩空的；也跟那个楼梯对不起，并不是你做高低阶啊，我变现出来的，我没有负起责任。所以就每天晚上对不起，然后念佛给他回向，也回向给那个做楼梯的工人，为什么，我这一念埋怨呀，做楼梯的工人也听到了嘛，你看，他做楼梯让我们踩，我不但没有感恩心，还埋怨他做高低阶。就觉得自己真是惭愧，学佛学成这个样子，怎么感恩心都没出来，只会遇到境缘就是抱怨抱怨抱怨，所以自己看到自己都是在抱怨。

后来当时自己这个一念惭愧心、忏悔心出来，再给他念佛回向，每天就是躺在床上要睡觉的前五分钟，就意念念佛回向。没有想到两个礼拜之后，自己当时没有求脚好这个念头，只是觉得自己心念实在是太差了。后来两个礼拜之后，在拜佛的时候突然就发现，哎呀怎么今天脚拜佛不痛了。后来走路的时候才发现脚真的不痛了，后来末学就反省，为什么之前我是念阿弥陀佛这脚还是痛，三个月都没有效果，我现在负起百分之百的责任，把我那个妄念也就是抱怨的念头、跟人对立那个念头，给放下了，这念佛就起感应了，我没求它好，它反而好，它好了我自己都还不晓得。

所以我们才知道师父上人讲经也说，生病的时候不要求病好，因为你求病好本身就是一个妄念，修蓝博士也说，你想，就像有些人清除，清除了大概几个月之后，就想问我儿子病怎么还没有好啊？这想求这个念头本身就是个妄念，应该要放下，要清除掉，修蓝博士也是这么说。那其实末学也是发现，自己这就像师父上人所讲，当你无所求，我们念佛人只求往生极乐世界，其它的无所求。其他东西他自然当我无所求状态的时候，心它是清净的，它自然你没有跟任何东西对立，你念这句阿弥陀佛可能这个力量就出来了，你病不求好它自然就好。所以这个信真是的才了解到原来信是如何信，相信自己。那个清净心起作用不得了，一念十念都不得了。

当时也没有说念多久，就是晚上躺在床上想到就念，没想到当时也就忘记了，就没有把它放在当作一回事，只是很自然的，遇到了就给他念，没有说刻意要每天一定要对它怎么样，对他怎么样，这种强加意念其实他也说，如果我们做什么事情不能用强

加用意念，一定要怎么样子，一定要怎么样子，他说这样子你是在伤害我们的内在小孩子，让他感觉到受股压力了，有压力在的东西其实它本身就是个妄念，不清净，它这种压力也是要把它清除掉。你想，让你这个赶快怎么样子，赶快这个本身也是个妄念，所以，这以前末学没有体会到，原来他其实跟师父上人所说的是一样的，只是你自己没用上，那用上之后，这个效果真的是很大。

### **遇事不要想原因， 而是要清除当时的负面情绪，当下念阿弥陀佛**

那修蓝博士他也说，当遇到问题的时候，你不要想因为什么问题，你只是把这个问题点，比如说他看到了车，塞车了，这塞车一般人就想，哎呀你看今天怎么又交通阻塞了？他说不是在外面啊，是在我们内在，内在什么原因造成今天交通阻塞，你也不用去找那个原因，你只要清除你的感受，比如说交通阻塞我们感觉是什么？烦躁、着急，哎呀剩下五分钟就要上课了，你要把你的烦躁，你的焦急给清除掉，为什么？因为是交通给你一次机会，清除你本身这些烦恼，所以我们感恩心就出来了。哎呀感恩这个交通啊，要是没有它的话，我看不到内在还有这么多东西，还没去清除它。

当时，末学也有一天晚上，睡觉的时候就刚好在不是见完修蓝博士之后，大概一个多月，这境缘就出现了。当我们努力要去落实的时候啊，这个佛菩萨也很慈悲，就安排很多很多境缘，让你天天有这个练兵的机会、清除的机会。那其实这一清除就是在消除业障，我们不吃亏呀。不是说我清除完呀很痛苦，我们清除

了业障，而且这清除的时候，不是只有当下这个业，是无量劫这个业整个都在做清除。修蓝博士说，你当下不清除，你还要再背往后背，还要背无量劫呀？他虽然不是用这个解释说，他说以后啊还要延续好久好久时间你都会背着你这个业障，那为什么你不下下你就放下？去做清除？所以抱怨不能解决问题，只有当下努力做清除，那我们清除就当下念阿弥陀佛。

### 感恩和忏悔可以清除业障垃圾

当时有一天，也是出现一个问题，就是末学睡觉也是十一点多，就在尖沙咀，那是最热闹的地方，那晚上睡觉十一点多，一躺下去，当时也是刚好要整理一些文稿，特别的累，一躺下就想赶快睡觉，哎呀明天又有好多事情。可是，一躺下去才发现，哇！隔壁好象是那个马路啊，在整修，晚上施工。他不在白天工作，在晚上，因为那是马路，白天它有交通，不方便，它就晚上钻那个墙，钻得那个声音真的很锐耳，哎呀我心想，这怎么睡呀，才十一点多、十二点多，这么晚了，如何睡觉呀？当时就起了一念的抱怨，一念的烦恼，当下就出来了。后来一想不对呀，修蓝博士不是说要负百分之百的责任，我看到境缘都是我变现出来的，我今天变现出来这个人在钻马路，那不就是我的问题吗？你看制造这些躁音来恼乱别人，那我以前也是一样制造过这些躁音恼乱别人，哎呀刚好给我一次机会清除、忏悔吧。

当这个念头一生起来的时候啊，智慧马上出来，才知道哎呀你看我怎么没有感恩心，这个工人他工作不是为别人，他每天做这个马路在铺马路的时候，白天我是踩着这个地走，是为了让我



们方便啊。今天我只是为了一点点我自己本身睡觉没办法安稳的睡觉，我去指责别人，别人所付出的这些努力我从来没有感恩过，然后这时候至诚给他念佛，给这些工人回向，给马路回向，无量劫都是抱怨你，对这些工程，对这些我不满的境缘，造成对立，我错了，给你们念佛回向。当这一念给他念佛回向的时候啊，哎呀我自己就觉得我很幸福，为什么？你看我多有福报啊，这工人他同样是人，他现在几点多，他也是人，他也要休息呀，我现在可以躺在床上休息，我多有福报啊，我竟然不知足，我还为了一点点躁音，还跟人家在那边计较。我是佛弟子，我心量怎么那么狭小，我怎么没有感恩的心，感恩他们白天为我铺马路，让我能够走在这路上这么样子自在，我只是一直不断地看别人的过失。当时这个忏悔的心一出来的时候，马上当下不到五分钟念佛回向完的时候，就睡着了。外面这个境缘多吵好象都没听到，你感觉到很欢喜，就觉得没有那个对立了。然后隔天也是一样，天天就是工程，好象持续一个礼拜。我一躺下去都是五分钟就睡着了，不再有抱怨心，外面境缘它是怎么吵人，无所谓了。

### 专注不间断可以获得三昧

为什么？因为自己不再受外面境缘干扰，其实师父上人说，能够不受外面境缘干扰那就是定功。其实修蓝博士啊有个人就请问他：你有没有在修禅定？修蓝博士说我修禅定不是盘腿打坐，我是眼睛张开了修禅定，因为我走到哪个地方，我就是专注在我四句话，我让我四句话从来都不间断，他能够成功的秘诀就是因为他不间断，这也是师父上人告诉我们：我们念佛为什么功夫不

得力，我们时常间断，间断时间太长。当时末学就请教师父上人，他念这四句话是不是也是可以达到三昧啊？就是他们这个三昧啊？师父上人说是的，你要一专注，我们同样，我们念佛，大势至菩萨教导我们要净念相继，其实我们就是不问这个收获，只要天天就是努力念这个阿弥陀佛，当下就是回归自性。我们当下就是阿弥陀佛，这个道理就是这么简单。可是我们时常会问，念一阵子之后会停下问问看，哎哪时候成佛了没有？还看看自己成佛了没有？

### 如何看待 2012 年的灾难信息？一念相应一念佛

有一次有人也问修蓝博士，你看看你现在是不是已经达到什么样境界了？你是不是达到耶稣基督的境界或者是什么样的境界？修蓝博士说我从来没有想过这些问题，其实就问问是什么境界其实就叫做杂念，后来末学才体会到，为什么我们念佛功夫不成片？为什么念佛不能达到事一心，理一心？也是我们有很多的妄念夹杂。比如说，末学也在 2012 年的时候，刚好遇到有一些同修，这个同修也是去念佛，因为当时听到 12 月 21 日大难就快到了，他说他把他全家都处理好了，各个都带到念佛堂去念佛了。末学一想这也很好啊，念佛很好啊，他说可是，今天有个问题呀挺苦恼的，跟你探讨探讨一下。末学就请教他那是什么问题？他说我们念佛时候啊，全部念佛堂有大部分同修都跟我一样，出现一个问题。那就请教他，那是什么问题？他就说，我们念佛一看时间，哎呀剩下半年了，2012 年就快到了，我现在还没有得功夫成片，往生还没有把握，怎么办啊？好着急啊。他说他平常念佛不想这

个问题呀，就念得还挺法喜、挺充满的。那末学就告诉他，那你就别想什么时候得功夫成片，那不就天天念佛天天就生法喜啊？哎，他说可是不行啊，2012年就快到了，这可是大问题，没有功夫成片，万一灾难来的时候怎么办？

那末学就想到修蓝博士说的，我们其实啊就是时常在问什么时候得功夫成片，想求结果本身就是个妄念，这妄念要清除。就像我们念佛想求病好，这本身也是病啊，这个也是妄念。后来，末学就告诉这个同修说，你只要把你从2012年这个灾难这个信息，你看到这个感受是什么，他说恐慌、害怕，害怕自己去不了极乐世界，害怕灾难一来怎么办？那其实，要是我们知道一切境缘是自己变现出来，这个2012年的灾难不就给我们一个忏悔的机会，忏悔什么？你看我无量劫造了业，今天才有这个灾难讯息出现。而且第二个，忏悔你看我无量劫来就是背负着恐慌、忧惧、牵挂，一直都没有清除掉。今天只是遇境逢缘，它再度显现出来我们内在的问题，它让我们看到我们的问题在哪边，去做清除，去放下，我们知道之后要去感谢它，你看用感恩心，而不是用逃避、害怕的心，我们用感谢的心然后念阿弥陀佛，用忏悔心，这个妄念就不见了，当下你就是阿弥陀佛。当你念佛一念相应一念佛，你当下念佛当下就是阿弥陀佛。你干吗还要停下再想一想，哎呀什么时候念佛功夫成片，什么时候成佛，你只要一直念下去分分秒秒都在做佛啊。现在我们是念了一阵子停下来看看，做佛了没有？所以当下你停下来看看做佛了没有，那一念就是没作佛。可是你一直念阿弥陀佛，当下那一念，一念相应那一念你就是佛，所以其实理就是这么简单。修蓝博士在上课时候他说，这个道理很简单啊，一两个小时就说完了。最重要的就是贵实践，去落实。有些人问他，

那还有没有更多的？他说没有了，就是这么简单，其实他也想告诉大家更多的，可是原理就是这么简单，你只要真相信，你就是真得受用。重点是那个信心的问题。

### 人的妄念有多少？如何转烦恼为菩提？

那其实在落实过程当中，就会发现，其实呀我们以前遇到问题本来是个烦恼，师父上人常说，要转烦恼为菩提，当下我们了解问题出现，我们能够知道我们内在出了什么问题，当下清除那个垃圾，就是转烦恼为菩提。当下那个烦恼就不见了，当下就念阿弥陀佛，而且念佛最殊胜的，就是我们求愿往生，你看我们这妄念一秒钟有一千六百兆的妄念出现，师父上人讲经也说，一千六百兆的妄念，我们有些妄念根本是察觉不到的，修蓝博士他也说，这个一分一秒钟里面有多少念头闪过？有百万的资讯闪过。但是我们的意识能够察觉到的大概只有15个，那换句话说，我们没有察觉的妄念很多很多，所以我们能够清除的是一种粗的，比如说我们怨恨心出来赶快放下，赶快转成阿弥陀佛。

### 目前我们信愿出了问题，信出问题，愿就会出问题

那我们这个净土念佛法门它殊胜的地方在哪？就是能够带业往生。没有清除干净，我们求愿往生就能够出离六道轮回。所以最重要的就是什么？就是这个愿心，末学从前一两天刚好有机会，也是请教师父上人一个问题，这个问题也是很重要啊。师父上人说，你看莹珂法师人家念佛三天就作佛，就成佛。他为什么能够

三天就成佛？第一个，他对这个净土法门有信心，第二个，有愿心，我们现在是不相信阿弥陀佛，遇到问题的时候不会念阿弥陀佛。现在是活着的时候，问题来了赶快找师父，赶快找谁，赶快找谁来帮忙，而不会找阿弥陀佛来帮忙，也不会念阿弥陀佛，所以我们的信出了问题，所以为什么我们念佛这个愿心也发不出来，本身对阿弥陀佛对极乐世界也不够相信。第二个，我们的愿心不恳切，因为第一个信出问题，愿就会出问题，我们不认识极乐世界，不想它有多好，师父上人说，主要还是听经不够。如果真认识极乐世界那么好，你现在就想走，根本不想多留一分钟，那为什么现在还想多留在这世间？他觉得这世间啊还不错，根本不想还有个世界更好啊！所以我们那个出离心就出不来。那这个行，念阿弥陀佛就若有若无，哎呀一想到就念念吧，有事来该生气还生气，该造业还是造业。有同修也说啊，现在的问题，你看我们现在这个念佛的心就是念不出来，但是念这个怨恨恼怒烦就很成为习惯，境缘不如意就马上怨恨，就马上抱怨，那其实，根本的原因还是不想一切法就是唯心所现唯识所变，都是自己变现出来，首先这个信没有真信，所以那个愿也就发不出来。如果真愿、你真信，你知道我们这个心可以变现出这个坏人，同样的我们的心也可以变现极乐世界，极乐世界没那么遥远，就是我们自己可以变现出来呀！但是为什么现在不愿意变极乐世界，我们还是变这些怨恨恼怒烦？因为我们就是习惯养成了，也不想它对我们伤害有多大，也不想如何做清除，不晓得清除有什么好处，那其实一直在放下过程当中，我们的智慧就出来了。其实负责任非常非常地好，以前未学会想，哎呀原来自己对一些境缘负责任，境缘马上它就改变。

## 及时清除发忏悔心，几分钟后事情整个改观

有一天，刚好也是我们在做一件事情，那当时就请个同修配合，可是他就好象也不是很欢喜配合，当时末学一看到他回过来这个电子信箱，当下也生了一个烦恼，哎呀怎么对对方的态度好象不是那么友善？后来马上就想到，哎呀一切境缘得负百分之百的责任，我以前可能就是这样的心念对别人，我就赶快清除了，给这个同修忏悔。给那些我伤害的，从前我用同样的手段、方式去伤害的很多的这些人，或者是相关的让这些众生不得利益的这个群体，当时这个忏悔面就很广，从心念里面就出来，我给他们至诚道歉，要改变我的态度，你看我以前用这种没有爱心的方式对待人，造成这么多人的痛苦伤害，那我现在感受到了，自己受伤害了，同样的我也是包括一切万事万法，以前我就是这样去伤害过别人。当时我就一念心忏悔，然后念佛功德回向。过不到几分钟，那个人马上又给我发一份信件过来了，哎这些资料我已经整理好了，给你吧。我心想哎怎么那么快呀，刚才才几分钟那个电子信箱是这种态度，怎么几分钟之后他就改变了？其实呀一点都不奇怪，如果我们真正相信佛所说的话，一切法唯心所现，唯识所变，你用的都是善的意念，他整个就改观了。

**大卫霍金斯博士：很多人生病因为没有爱，只有痛苦和沮丧，振动频率低于 200 者有病**

那最好的意念是什么？就是这句阿弥陀佛名号。这怎么知道？末学也刚好啊看到，在美国一位大卫霍金斯博士，这位博士

他很有意思。他是一位医生，他在美国很有名，他医疗了很多很多的病人，这病人是来自世界各地。他每天有时要接触到一千多个病人，他接触不了，他就请他的这些助理们帮忙，他说他只要看到这个人，当时他就看到了癌症病人，这个癌症病人是病人膏肓，几乎就是差不多快走了，他一看他就知道这个人为什么生病，因为从他身上找不到任何一个爱字，他只有痛苦、沮丧整个包附着他全身。他就知道这个人就是因为他没有爱，所以导致他的疾病。所以后来他就发现，凡是生病的人，都是用负面的意念。如果是人，他就说，人的振动频率如果是在 200 以上，他就不生病。通常这些人的振动频率低于 200，这低于 200 是哪些意念？他也说喜欢指责别人，这个意念通常好象只有末学看了这个资料，大概只有三四十，你不断指责别人过程当中，就消减自己很大很大的能量，所以振动频率低于 200。他就看到，这些人得到很多很多不同病，只要他这个意念改观，这振动频率 200 以上。它最高的指数是 1000，最低的指数是 1。它这个 1—1000 它是以 10 的 1 次方到 10 的 1000 次方这样来算，所以 1 跟 1000 之间的等级是相差了很多的。不是说它是 10 的 1 次方，到 10 的 1000 次方，他说在这个世界上，振动频率最高的他看到是有 700，这 700 以上的是开悟、觉悟的人，他这能量是特别特别地足，那这些人出现的时候，他能够影响一个地方的磁场。

他当时看到也是在天主教一位诺贝尔和平得奖，这个特瑞洒。他当时出现在这个颁奖会上的时候，他一出现，当时全场啊这个气氛相当好，全场振动频率非常的高，没有一个人起一个恶念，为什么？因为他的振动频率让全场的人都感受到这个能量啊相当相当地大，不起恶念。这其实就是佛经里面所说，依报啊是随着

正报转。当这个人出现的时候，这个正报能量很高，整个依报啊这个能量就特别高。那其实这种场合我们虽然没有看到，我们也见到师父上人一出现在佛陀教育协会的时候，当场可能几百人就来了，大家见到师父的同时啊当下都是用欢喜的心，没有一个人生气啊。同样我们就知道，哎呀依报原来是随着正报转哪。当这个很高能量的人出现的时候，他就带动整个万事万物，所以他也说，当一个人那个有很负面意念的时候，不仅是伤害他自己，也让整个周围的这些环境啊这个磁场整个就变不好。

所以这医生他说，他做过这百万次案例，全球调查过不同的人种，同样的答案都是一致的。只要你振动频率低于200，这个人就有病。他就发现有病的通常在200以下，200以上的他就没有病，那200以上的意念有哪些？喜欢关怀别人，慈悲、爱心这些都是高的振动频率，达到400多到500，还有你喜欢慈悲喜舍，帮助别人关怀别人，净定安乐，这些都是很高的振动频率。那相反的，喜欢嗔恨，喜欢指责别人、怨恨人，这些都相当的低，这些低的振动频率就是导致癌症、心脏病种种病的原因。所以现在这个医生从这个科学角度告诉我们，这个意念真的是不可思议。

### 阿弥陀佛的结晶是两层，比“爱”字的结晶更漂亮

修蓝博士他的治疗原理也是告诉我们，意念不可思议。然后，他也讲到这个开悟的状态振动频率很高，是700。他还没找到1000的，他还说这个爱跟慈悲都是很高的，700左右。那末学就想到啊，振动频率最高的就是南无阿弥陀佛这句佛号，那怎么知道？因为那个日本江本胜博士啊他做的这个水结晶实验，他说



他给这个水看不同的语言，其中这个爱字这个结晶特别漂亮，所以他就请教师父上人，爱是不是宇宙的核心？师父上人说是。所以它的结晶就特别的美。那后来台湾有位刘医师，他也做这个水结晶实验，他也同样做这个爱，还有也给水听阿弥陀佛这个佛号，当时他给水听的佛号是我们师父上人所念的阿弥陀佛这四个字，就发现这个结晶它是两层的，比这个爱字更漂亮，所以师父上人也告诉我们，这句阿弥陀佛——万德洪名真的没有错，而且这句佛号又能够让我们今生当下就成佛，尤其我们念佛求愿往生，虽然烦恼习气还没有完全去除，可是我们只要净念相继，就可以带业往生。所以师父上人也说这个愿很重要，叫愿求往生，才能够出六道轮回。

## 感恩所有人和万事万物，看到他人的习性是因为我们的习性跟他相应

修蓝博士一直强调在不间断的过程当中，我们不断做清除过程当中，也就是我们不断念阿弥陀佛过程当中，我们对一些境缘不会再埋怨了，这个内在智慧就天天开启。见到什么人事物，其实每个人事物都是来帮助我们的，都来成就我们的，就像修蓝博士说，他感恩来到世间的每个人、每件事、每件物，因为有他的出现才能够让他看到自己内在哪些还没有清除干净，所以他不是用这个抱怨的心，而是感恩一切人事物。如果我们能够对境缘负起这个百分之百责任，感恩一切人事物的出现，其实万事万物都是自己变现出来的，我们就没有冲突，没有对立，其实宇宙就在自己心中。心中变现出整个宇宙，因为万法唯心。那藕益大师他

也说过一句话，他说这个境缘无好丑，好丑起于心。当我们遇到问题的时候啊，那只是我们的心变现出来的。……

为什么我今天看到他的习性？是我的习性在跟他相应啊，是我自己有问题，不是他有问题，他都是佛，因为一切众生本来是佛，他这个佛性永远都是在，不管他今天烦恼习性有多重，他都是佛，我见到的为什么不去见人家的性，而是见人家的烦恼习气？师父上人也说，那明心见性的佛菩萨他不是见人的习性，他是见人的本性自性，所以他能够明心见性。我们为什么见不了性，就是因为天天用烦恼习气去跟别人烦恼习气起相应了……。

末学希望藉由这个分享，自己在修学路上这个不足之处以及不会落实佛法的地方跟大家一起分享探讨，其中还有很多不足的地方，也请求师父上人、以及法师、还有诸位大德菩萨们给予批评和指导，感谢诸位菩萨们的护持，谢谢大家！阿弥陀佛！